Wasser- Heizgerat

Zusatzheizung Thermo Top E

00 0003

Legende zu Bild 1

Heizgerat Thermo Top E-B
Flachsicherungshalter und Geblaserelais
Vorwahluhr

Abgasschalldampfer

Dosierpumpe

abrhwNE

Spezialwe rkzeug
Drehmomentschlissel fur 2,0 - 10 Nm
Einnietzange
Abklemmzangen

Inhaltsverzeich nis

Citroen Berlingo

Peugeot Partner

Heizgerat / Einbaukit

Geprifte Fahrzeuge:

Vorwort

Allgemeine Hinweise
Vorarbeiten

Einbauort Heizgerat
Flachsicherungshalter und Geblaserelais
Geblaseansteuerung
Vorwahluhr und

Option Sommer-/Winterschalter
Einbau Heizgerat

Ident.-Nr. 706 55E Printed in Germany  06/02 Druck: Steffen

QAP DWONNRERRER

o

{(~)ebasto

Feel the drive

Einbauanleitung

Citroé n Berlingo
Peugeot Partner

Benzin
nur fur Linkslenk er
Gultigkeit sieh e Seite 2

Fahrzeugtypen, Motortypen und Ausstattungs-
variante n die nicht in dieser Einbauanleitung
aufgeflihrt sind, wurden nicht geprift.

Ein Einbau nach dieser Einbauanleitung kann
aber moéglich sein.

Einbindung in den Wasserkreislauf 9
Brennluftansaugleitung 13
Abgasanlage 14
Brennstoffeinbindung 15
Abschlieliende Arbeiten 17

© Webasto Thermosysteme International GmbH Germany



Thermo Top E

Heizgerat / Einbaukit

Menge

1

Zusatzlic h erforderlic h:

1

Bezeichnung

Wasserheizgerat Thermo Top E mit Lieferumfang

Einbaukit Citroen Berlingo Benzin Thermo Top E

Geprufte Fahrzeuge:

Hersteller Typ Handelsbezeichnung EG-BE-Nr.
Citroen MFKFX | Berlingo €2*93/81*0058*..
Motortyp Motorart Leistung in kW | Hubraum cm?3
KFX Otto/ 4 55 1360
Hersteller Typ Handelsbezeichnung EG-BE-Nr.
Peugeot 5FKFX | Partner €2*93/81*0061*..
€2*98/14*0061*..
Motortyp Motorart Leistung in kW | Hubraum cm?3
KFX Otto/ 4 55 1360
Hersteller Typ Handelsbezeichnung EG-BE-Nr.
Peugeot 5NFU Partner €2*98/14*0230*..
Motortyp Motorart Leistung in kW | Hubraum cm?3
NFU Otto/ 4 80 1587
Hersteller Typ Handelsbezeichnung EG-BE-Nr.
Citroen NFU Berlingo e2*98/14*0226*..
Motortyp Motorart Leistung in kW | Hubraum cm?3
NFU Otto/ 4 80 1587

Berlingo / Partner

Bestel I-Nr.

668 90C

706 50C



Berlingo / Partner Thermo Top E

Vorwort

Diese Einbauanleitung gilt fuir die Pkw Citroen Berlingo und Peugeot Partner - Gliltigkeit siehe Titelseite - Mo-
delljahr 2000 und spater, wenn technische Anderungen am Fahrzeug den Einbau nicht beeinflussen unter Aus-
schluss irgendwelcher Haftungsanspriiche. Je nach Version und Ausstattung des Fahrzeuges kénnen beim
Einbau Anderungen gegenuber dieser Einbauanleitung notwendig werden. In jedem Fall sind jedoch die Vor-
schriften der ,Einbauanleitung” und ,Bedienungs- und Wartungsanweisung“ Thermo Top E zu befolgen. Die
entsprechenden Regeln der Technik sind beim Einbau einzuhalten.



Thermo Top E Berlingo / Partner

Allgemeine Hinweise

- Blanke Karosseriestellen, z.B. an Bohrungen mit
Korrosionsschutz versehen

- Schlauche, Leitungen und Kabelbdume mit Kabel-
bindern sichern und an Scheuerstellen mit Schutz-
schlauch versehen

- Scharfe Kanten mit Kantenschutz (aufgeschnittener
Kraftstoffschlauch) versehen

Vorarbeiten

- Die nicht zutreffende Jahreszahl auf dem Duplikat-
schild entfernen

- Duplikatschild (Typschild) an geeigneter Stelle
sichtbar anbringen

Motorraum

ACHTUNG:
Batterie abklemmen!

- Druck vom Kihlsystem ablassen!
- Abdeckung der Zentralelektrik abnehmen
- Luftfilter mit Ansaugschlauch komplett ausbauen

Nur fur Fahrzeug mit 1,61 Motor
- Luftfiltergehduse komplett ausbauen

FahrzeugaulRenseite

- Tankdeckel 6ffnen, Tank beliiften

- Tankdeckel wieder schliel3en

- Wischerarme abbauen

- Wasserkastenabdeckung links ausbauen

Fahrzeugunterseite
- Tank absenken

Einbauort Heizgerat

- Das Heizgerat (2/1) wird im Motorraum in Fahrtrich-
tung rechts an der Spritzwand eingebaut. Die Ein-
baulage ist waagerecht und quer zur Fahrtrichtung.




Berlingo / Partner

Flachsicherungshalter und Geblaserelais

- Lochbild des Gebléaserelais K3 (3/2), der Halteplatte
des Flachsicherungshalters (3/3) und des Masse-
stutzpunktes (3/1) gemaf Bild 3 auf die Spritzwand
Ubertragen

- Bohrung fir Halteplatte g 2,5 mm bohren

- Bohrungen g 4 mm fiir Geblaserelais und Masse-
stutzpunkt bohren

- Halteplatte des Flachsicherungshalters mit Blech-
schraube 3,5x13 befestigen

- Geblaserelais K3 und Massestitzpunk mit Blech-
schraube 5,5x9,5 befestigen

- Flachsicherungshalter (3/3) an der Halteplatte auf-
stecken

HINWEIS:
Bei allen Kabeldurchfiihrungen auf Scheuerschutz
achten!

- Kabelbaum des Heizgerates zum Einbauort des
Heizgerates fiihren

- Kabelbaum fur Vorwahluhr und Geblaseansteue-
rung durch vorhandene Kabeldurchfihrung (4/1) im
Wasserkasten und der Spritzwand in den Innen-
raum verlegen

- Kabelbaum der Dosierpumpe zum Fahrzeugboden
verlegen

- Plus-Leitung rot an Batterie-Plus anschliel3en

Geblaseansteuerung

Fahrzeug ohne Klimaanlage

- Leitung schwarz (5/2,4) ca. 50 mm vor dem Gebla-
semotor (5/3) trennen

- Rundsteckverbindungen ancrimpen

- Verbindungen gemalf Schaltplan Bild 6 herstellen

- Leitung schwarz (5/5) vom Gebléaserelais K3 mit Lei-
tung schwarz (5/4) zum Geblasemotor verbinden

- Leitung rot (5/1) vom Geblaserelais K3 mit Leitung
schwarz (5/2) zur Fahrzeugsicherung verbinden

Thermo Top E

30
15
A —
I
F3 [I] | |Gebléserelais
. L
= rt > sw
A87a!
- f —-
. Geblase-
sw . SW motor
-—i_ _
31

6]




Thermo Top E

Fahrzeug mit Klimaanlage

HINWEIS:
Die nachstehend beschriebene Geblaseansteuerung
gilt nur fur di bla inheit ,Val

- 4-poligen Stecker (7/2) vom Geblasemotor abzie-
hen

- Geblaseadapter und Gebléserelais K3 gemal
Schaltplan Bild 9 einbinden

- An Leitung rot und schwarz (8/2) vom Geblaserelais
K3 Flachsteckhilsen ancrimpen, Steckergehduse
komplettieren und farbgleich mit dem Steckerge-
hause (8/1) des Adapters verbinden

- Stecker (8/4) mit Kupplung (8/3) verbinden und
Stecker (8/6 bzw. 7/2) am Geblasemotor einstecken

- Relais (7/1 bzw. 8/5) gemal Bild 7 mit vorhandener
Schraube befestigen

- Leitungen mit Kabelbindern befestigen

Berlingo / Partner

Flachstecker

Geblaseadapter

vom Steuergerat / +15

Flachsteckhilse
zum Geblasemotor

BlwN|=

rt

I

sw

BlwN|=

links

Y g

30

K3

86

gn/ws

\/

Webasto HG

SG 1570




Berlingo / Partner Thermo Top E

Vorwahluhr und
Option Sommer-/Winterschalter

ACHTUNG:
Bei der Montage der Vorwahluhr nicht auf das LCD-
Display driicken

HINWEIS:

Der dargestellte Einbauort der Vorwahluhr (10/1) und
des Sommer-/Winterschalters (10/2) ist eine Empfeh-
lung! Der Einbauort ist nicht immer maéglich. Vor der
Montage bitte den Einbauort mit Ihrem Kunden ab-
stimmen

Bohrschablone fir Vorwahluhr an der gewtinschten
Position aufkleben

- Zwei Bohrungen gemaf Schablone bohren

- Schablone entfernen

- Befestigungshulse mit Blechschraube montieren

HINWEIS:

Auf Richtung der Rastzahne achten (Siehe Einbauan-
weisung)! Bei der Verlegung des Kabelbaumes auf
Scheuerschutz achten!

- Kabelbaum der Vorwahluhr durch die Bohrung zie-
hen und Stecker an der Vorwahluhr anstecken
- Vorwahluhr aufstecken

- Lochbild des Sommer-/Winterschalters (10/2) an
der gewilinschten Position Gibertragen und Bohrung
@ 12 mm bohren

- Leitungen br und vi durch die Bohrung fuhren

- Leitungen br und vi wie in Bild 11 dargestellt am
Schalter anschliel3en (untere Kontakte)

- Sommer-/Winterschalter mit Zahnscheibe und Mut-
ter befestigen




Thermo Top E Berlingo / Partner

Einbau Heizgerat

HINWEIS:

Zur Befestigung des Heizgerétes nur die im Lieferum-
fang beiliegenden Spezialschrauben Typ EJOT PT
verwenden!

Einbauort vorbereiten

- Befestigungslasche des Halters (12/4) geman Bild
12 abschneiden

- Vorhandene Mutter M6 (12/3) abschrauben, Halter
geman Bild 12 montieren und Lochbild (12/1, 2) ge-
maf MalRangabe 80 mm von Federbeindom auf die
Spritzwand Ubertragen

ACHTUNG:
Beim Bohren auf dahinterliegende Leitungen achten!

Halter abnehmen, Bohrungen 9 mm bohren und Ein-
nietmuttern M6 (13/1,2) einziehen




Berlingo / Partner Thermo Top E

Einbindung in den Wasserkreislauf

HINWEIS:

Alle Schlauchschellen mit 2,0 + 0,5 Nm festziehen!
Auslaufendes Kihlwasser mit geeignetem Behalter
auffangen!

Wasserschlauche knickfrei verlegen!

Im Folgenden wird eine Einbindung des Heizgerates
“In Reihe" (Inline) in den Kihlwasserkreislauf des
Fahrzeuges beschrieben (Bild 14)

Legende zu Bild 14:

1 Ausgleichsbehalter

2 Kihlerthermostat 1 2 3 4 5

3 Fahrzeugmotor ) _,_<§:|_»_
4 Umwalzpumpe (Heizgerat)

5 Heizgerat 7 X Y
6 Heizungswarmetauscher (Fahrzeug) =D

7 Kuhler =

- Von dem im Lieferumfang beiliegenden Wasser-
schlauch 3 Schlauchstiicke wie in Bild 15 dargestellt

ablangen: 1 2 Abschnitt 3
1 x 70 mm + 90°-Bogen (15/1) ‘
1 x480 mm (15/2)
1 x 370 mm (15/3)
Abschnitt | 70 480 370 Abschnitt

15




Thermo Top E

Heizgerat vormontieren

- Zentraldeckel (16/3) am Heizgerat abhebeln

- Steckverbindung Umwalzpumpe trennen

- Umwalzpumpe (16/1) und Wasserschlauch (16/2)
am Heizgerat abbauen

- Schlauchschellen, Schlauchstick und Gummiman-
schette entsorgen

- Adapterkabelbaum Umwaélzpumpe am Heizgerat
Steckverbindung Umwaélzpumpe anstecken und
durch Nut im Heizgerat verlegen

HINWEIS:
Beim Aufstecken des Zentraldeckels auf Freigangig-
keit des Adapterkabelbaum Umwalzpumpe achten!

- Zentraldeckel am Heizgerat wieder aufstecken

- Halter mit 3 Ejotschrauben (17/1, 2, 3) am Heizgerat
befestigen

- Wasserschlauch 370mm lang (17/5) am Heizgerat-
WasserAustritt aufstecken und mit Schlauchschelle
befestigen

- Schlauchstiick (17/4) am Heizgerat-Brennstoffstut-
zen aufstecken und mit Schlauchschelle befestigen

- Abgasleitung gemalR Bild 18 ablangen

10

Berlingo / Partner

Abgasleitung

Heizgerat-Schalldampfer Endstuick

530 90

Abschnitt

18|




Berlingo / Partner

Winkel (19/1) mit Schraube M8 x 20 an vorhande-
nem Gewindeeinsatz in der Traverse der Spritz-
wand geman Bild 19 befestigen

Hitzeschutz (19/3) auf Abgasleitung 530 mm lang
mit ca. 150 mm Uberstand gemanR Bild 19 aufzie-
hen

Abgasleitung mit Hitzeschutz am Winkel (19/1) mit-
tels Rohrschelle D29 (19/4), Schraube M6 x 30, Di-
stanzscheibe 20 mm (19/2) und Bundmutter geman
Bild 19 befestigen

Heizgerat (20/3) mit montiertem Halter (20/4) mittels
2 Schrauben M6 x 20 (20/1, 2) und vorhandener
Mutter M6 gemaf Bild 20 befestigen

Crashsensor (21/6) abbauen

Zusatzhalter (21/2) auf vorhandenen Stehbolzen
M5 (21/5) aufstecken und zusammen mit Crashsen-
sor (21/6), Mutter M5 und Federring A5 befestigen
Zusatzhalter mit 2 Ejotschrauben (21/3, 4) am Heiz-
gerat gemal Bild 21 befestigen

Abgasleitung (19/5) mit Schlauchklemme am Heiz-
gerat - Abgasstutzen befestigen

Fahrzeugeigenen Kabelhalter (21/1) ausbauen, un-
teren Teil abschneiden und entsorgen

Kabelhalter (21/1) gemaf Bild 21 wieder einbauen

Thermo Top E

11



Thermo Top E Berlingo / Partner

Montage der Umwalzpumpe

- Winkel (22/3) mit vorhandener Schraube M8 auf der
Traverse an der Spritzwand geméaR Bild 22 befesti-
gen

- Umwaélzpumpe (22/1) mit gummierter Rohrschelle
(22/2), Schraube M6 x 20 und Bundmutter gemaf3
Bild 22 befestigen

- Fahrzeugeigenen Wasserschlauch (23/1) mit Ab-
klemmzangen abklemmen und gemaR Bild 23 tren-
nen

- Wasserschlauch 70 mm lang (24/4) mit 90° Bogen
auf Umwalzpumpeneintritt aufstecken, zur Trennst-
elle ausrichten und mit Schlauchschelle befestigen

- Wasserschlauch (24/4) mittels Verbindungsrohr
15x20 und Schlauchschellen mit Wasserschlauch
(24/5) vom Motoraustritt verbinden

- Wasserschlauch 480 mm lang (24/3) auf Umwalz-
pumpenaustritt aufstecken und mit Schlauchschelle
befestigen

- Wasserschlauch (24/3) zum Heizgerat-Wasserein-
tritt verlegen

- Wasserschlauch (24/3) auf Heizgerat-Wassereintritt
aufstecken und mit Schlauchschelle befestigen

- Vormontierten Wasserschlauch 370 mm lang (24/1)

zur Trennstelle ausrichten

Wasserschlauch (24/1) mittels Verbindungsrohr

15x20 mit fahrzeugeigenem Wasserschlauch (24/2)

Warmetauschereintritt verbinden

Wasserschlauche mit Kabelbindern befestigen

12



Berlingo / Partner Thermo Top E

- Stecker von Umwalzpumpe abschneiden und Lei-
tung (25/2) mittels StofRverbindern (25/1, 3) mit Ka-
belbaumverlangerung (25/4) farbgleich verbinden

Brennluftansaugleitung

HINWEIS:
Einbaulage des Luftansaugschalldampfers beachten,
siehe ,Einbauanweisung"!

- Brennluftansaugleitung (26/1,2) mit geschlitzter Sei-
te am Heizgerat-Brennluftstutzen aufstecken und
mit Schlauchschelle befestigen

- Luftansaugschalldampfer (26/3) bis zum Anschlag
in Brennluftansaugleitung eindrehen

- Brennluftansaugleitung gemarf Bild 26 verlegen

- Perforierung in Heizgerateabdeckung (mittig)
durchstofen und Halteclip (26/4) fur Luftansaug-
schalldampfer (26/3) gemaf Bild 26 einsetzen

- Luftansaugschalldampfer (26/3) in Halteclip (26/4)
einsetzen

13



Thermo Top E Berlingo / Partner

Abgasanlage

ACHTUNG:
Bei der Verlegung der Abgasanlage auf gentigend
Abstand zu Schlauchen und Leitungen achten!

Nur bei Fahrzeug mit Zweistrangsystem:

- Halter der fahrzeugeigenen Kraftstoffleitungen
(27/3) gemal Bild 27 zur Spritzwand ausrichten und
Kraftstoffleitungen (27/1) an vorhandener Leitung
mit Kabelbinder befestigen

Alle Fahrzeuge:

- Abgasschalldampfer (28/4) mit Schraube M6x30
(28/2), Distanzscheibe 20 mm, Scheibe A7,4 und
Bundmutter an vorhandener Bohrung (27/2) am Mo-
tortrager gemalf Bild 28 befestigen

- Abgasleitung (28/1) auf Abgasschalldampfer auf-
stecken und mit Schlauchklemme befestigen

- Abgasleitung (29/3) gemal Bild 29 formen

- Auf gentigend Abstand zwischen Hitzeschutz (29/1)
und Kraftstoffleitungen (29/2) achten

- Abgasleitungs-Endstiick (28/3) auf Abgasschall-
dampfer aufstecken und mit Schlauchklemme befe-
stigen

- Abgasleitungs-Endstiick geman Bild 28 ausrichten

14



Berlingo / Partner Thermo Top E

Brennstoffeinbindung

ACHTUNG:

Tankdeckelverschluss des Fahrzeugs 6ffnen, Tank
bellften und Tankdeckelverschluss wieder schlie3en!
Auslaufenden Kraftstoff mit geeignetem Behalter auf-
fangen!

- Mecanyl-Brennstoffleitung (30/1) in Schlauchstiick
am Heizgerat-Brennstoffeintritt einsetzen und mit
Schlauchschelle befestigen

- Mecanyl-Brennstoffleitung zusammen mit dem Ka-
belbaum der Dosierpumpe zum Fahrzeugboden
und entlang der fahrzeugeigenen Kraftstoffleitun-
gen zum Einbauort der Dosierpumpe fuhren

Dosierpumpe

HINWEIS:
Einbaulage der Dosierpumpe beachten, siehe ,Ein-
bauanweisung"!

ACHTUNG:

Brennstoffleitung so verlegen, dass sie gegen Stein-
schlag geschutzt ist. An scharfen Kanten Brennstoff-
leitung und Kabelbaum mit Scheuerschutz versehen!

- Bohrung g 9 mm gemaf Bild 31 bohren

- Einnietmutter M6 in die Bohrung einsetzen

- Dosierpumpe (31/1) mit gummierter Rohrschelle
(381/2), Schwingmetallpuffer und Bundmutter M6 an
der Einnietmutter befestigen

- Mecanyl-Brennstoffleitung (31/4) und Kabelbaum
der Dosierpumpe entlang der fahrzeugeigenen
Kraftstoffleitungen zur Druckseite der Dosierpumpe
(Seite mit Stecker) verlegen

- Mecanyl-Brennstoffleitung vom Heizgerat an der
Dosierpumpe ablangen und unter Verwendung von
Schlauchstiick (31/3) und Schlauchschellen mit der
Druckseite der Dosierpumpe verbinden

- Kabelbaum der Dosierpumpe ablangen, Gummitil-
le aufschieben, Flachstecker ancrimpen, Stecker-
gehduse komplettieren und Stecker an der
Dosierpumpe anstecken

- Mecanyl-Brennstoffleitung und Kabelbaum der Do-
sierpumpe mit Kabelbindern befestigen

15



Thermo Top E

Brennstoffentnahme

HINWEIS:
Einbaulage des Brennstoffentnehmers beachten, sie-
he Einbauanweisung!

- Tankarmatur gemaR Herstellerangaben ausbauen
- Kabelhalter (32/1) auf Tankarmatur (32/2) glatt ab-
schneiden

- Beiliegende Schablone (33/1) gemal Bild 33 auf die
Tankarmatur auflegen und Lochbild (33/2) tbertra-
gen

- Bohrung g 6,0mm (33/2) fur den Tankentnehmer
geman Bild 33 in die Tankarmatur bohren

- Tankentnehmer gemaR beiliegender Schablone for-
men und ablangen

HINWEIS:
Auf Freigangigkeit der Fillstandsanzeige (34/1) ach-
ten

- Tankentnehmer (34/2,3) gemaf beiliegender Ein-
bauanweisung wie in Bild 34 dargestellt einsetzen
und befestigen

- Tankarmatur gemanR Herstellerangaben wieder ein-
bauen

- Beiliegenden 90°-Formschlauch (35/3) (Innen-g
3,5mm auf Innen-g 4,5mm ansteigend) an der Seite
mit Innen-g 3,5mm auf Tankentnehmer (35/5) auf-
stecken, gemaR Bild 35 ausrichten und mit beilie-
gender Cailau-Schelle 9mm (35/4) befestigen

- Mecanyl-Brennstoffleitung (35/1) gemaf Bild 35 in
90°-Formschlauch (35/3) einstecken und mit beilie-
gender Cailau-Schelle 10mm (35/2) befestigen

- Mecanyl-Brennstoffleitung (35/1) zur Dosierpumpe
verlegen, ablangen und mit Schlauchstick und
Schlauchschellen an der Saugseite der Dosierpum-
pe befestigen

- Mecanyl-Brennstoffleitung mit Kabelbindern befesti-
gen

16

Berlingo / Partner




Berlingo / Partner Thermo Top E

AbschlielRende Arbeiten

- Fahrzeugbatterie anklemmen

- Demontierte Teile in umgekehrter Reihenfolge wieder montieren

- Alle Schlauchleitungen, Schlauch- und Rohrschellen sowie alle elektrische Anschliisse auf festen Sitz prifen
- Alle losen Leitungen mit Kabelbindern sichern

- Werkzeuge, wie z.B. Abklemmzangen usw. aus dem Motorraum entfernen

- Heizgeratekomponenten mit Korrosionsschutzwachs (Tectyl ML, Bestell-Nr. 111329) einspriihen

- Motor starten, Wasserkreislauf nach Angaben des Fahrzeugherstellers entliiften, Kiihlwasser nachftillen

- Fahrzeugheizung auf ,warm“ und Defrosterstellung stellen

- Fahrzeuge ohne Klimaanlage auf Geblasestufe 2 stellen

- Webasto-Heizung einschalten, siehe "Betriebs- und Wartungsanleitung”

HINWEIS:

Einbaubestatigung auf der Rickseite der beiliegenden EG-Typgenehmigung ausfillen und dem Kunden aus-
handigen!

17



Thermo Top E

Frei fir Notizen

18

Berlingo / Partner



Berlingo / Partner

Frei fur Notizen

Thermo Top E

19



Thermo Top E

20

Berlingo / Partner

{(~)ebasto

Feel the drive

Webasto Thermosysteme International GmbH
Postfach 80 - D-82132 Stockdorf - Hotline 0 18 05/ 93 22 78
Hotfax (0395) 55 92-353 - http://www.webasto.de



Tankentnehmer
Citroen Berlingo
Peugeot Partner

I




Bohrschablone
Citroen Berlingo
Peugeot Partner




